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1. Contexte 
 
À travers le communiqué N°012/CNRD/2022 diffusé le 13 Mai 2022, le Comité National 
du Redressement pour le Développement (CNRD) a interdit, jusqu’à nouvel ordre, toute 
manifestation politique sur l’ensemble du territoire guinéen en ces termes : « Toute 
manifestation sur la voie publique, de nature à compromettre la quiétude sociale et l’exécution correcte des activités 

contenues dans le chronogramme, sont interdites pour l’instant jusqu’aux périodes de campagne électorales ».   

Cette décision a suscité aussitôt un rejet d’une bonne partie de la classe politique et des 
acteurs de la société comme le Front Nationale pour la Défense de la Constitution et le 
Forum de la Société Civile qui estiment que les nouvelles autorités du pays s’attaquent 
aux libertés individuelles et collectives en faisant fi de l’article 10 de la Constitution qui 
consacre le droit de manifester.   

Ce communiqué s’inscrit dans un contexte de détermination de la durée de la transition 
s’établissant à trente-neuf mois selon la proposition du CNRD. Entre temps, le Conseil 
National de la Transition (CNT) a délibéré pour finalement acter une durée de trente-six 
mois, soit trois ans. Les prises de position antagonistes entre la junte et les leaders 
politiques constituent un invariant de cette transition tant les derniers continuent à se 
plaindre d’une forme de marginalisation dans la conduite des affaires du pays depuis le 
05 septembre 2021.   

Quid de l’opinion du peuple ? Que pensent les Guinéens de la tenue des manifestations 
politiques ? C’est à cette interrogation que l’Association Guinéenne de Sciences 
Politiques (AGSP) compte s’attacher à travers la mise en place d’un sondage auprès 
d’une frange représentative de l’opinion publique afin de comprendre la perception des 
Guinéens.  

2. Méthodologie  
 
Ce sondage a été réalisé entre le 18 au 19 juin 2022. 
La technique privilégiée est la méthode des itinéraires qui concerne un 
échantillon de type raisonné de 1200 personnes en âge de voter à Conakry. La 
répartition du fichier électoral du dernier recensement de la CENI a été utilisé afin 
de construire des quotas centrés sur les données disponibles et utilisables 
(communes de résidence).  
Répartition de l’échantillon  

Zone d'enquête 

  Fréquence Pourcentage 

RATOMA 490 45,0 

MATOTO 339 31,1 

MATAM 106 9,7 

DIXINN 103 9,4 

KALOUM 52 4,8 

Total 1090 100,0 

Age 

  Fréquence Pourcentage 

26-35 438 40,2 

18-25 351 32,2 

36-45 215 19,7 

46-59 78 7,2 

60 et + 8 0,7 

Total 1090 100,0 
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Sexe 

  Fréquence Pourcentage 

HOMME 789 72,4 

FEMME 301 27,6 

Total 1090 100,0 

 

3. Résultats 
 

3.1. NIVEAU DE CONNAISSANCE DU FNDC 

 
3.1.1. Niveau de connaissance du FNDC selon la commune de résidence 
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3.1.2. Niveau de connaissance du FNDC selon l’âge 

 

 
 Le Front National de Défense de la Constitution (FNDC) – créé en octobre 2019 

sous le régime d’Alpha Condé contre les velléités de maintien au pouvoir de ce 
dernier au-delà de ses deux mandats présidentiels – est une organisation qui est 
bien connue des habitants de Conakry. Plus de 87% des personnes interrogées 
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affirment connaître le mouvement. Cette situation de connaissance massive 
est compréhensible en raison de la forte présence de l’organisation à Conakry 
même s’il existe des antennes à l’intérieur du pays. Aussi, la capitale reste le lieu 
privilégié des manifestations du FNDC. 
 

3.2. NIVEAU D’INFORMATION SUR LA MANIFESTATION DU 23 JUIN 

 
3.2.1. Niveau d’information sur la manifestation du 23 juin en fonction de la zone de 

résidence  
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3.2.2. Niveau d’information sur la manifestation du 23 juin en fonction de le sexe  

 

 
 

 Dans la même logique, plus des deux tiers des sondés (66,61%) déclarent être 
informés de la marche du 23 juin 2022. Là aussi, l’explication est à chercher 
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dans l’accès à l’information à Conakry où pullulent une myriade de radios privées 
et où les habitants ont un accès facilité aux réseaux sociaux qui sont des relais 
puissants de l’information politique en Guinée. 

3.3. PERCEPTION DU COMBAT ACTUEL DU FNDC 

 
 

3.3.1. Perception du combat actuel du FNDC selon la zone résidence 
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 Bien que vouloir le maintien des manifestations à une forte majorité 
(60,37%), les personnes interrogées sur leur perception du combat actuel du 
FNDC contre les nouvelles autorités du CNRD restent mitigées. Une petite 
majorité (53%) juge le combat actuel du FNDC « noble et justifié ». En revanche, 
près du tiers des sondés (28,35%) le juge « contreproductif et inutile », près de 
11% de « pas nécessaire » et enfin plus de 7% « ne se prononcent pas ». Cet item 
est révélateur de deux informations essentielles : d’une part, un lien fort lie les 
habitants de Conakry au droit de manifester, consacré par la Constitution en 
Guinée ; et d’autre part, une polarisation de l’opinion quant à l’opportunité du 
combat du FNDC contre les décisions du CNRD. 
 

3.4. SOUTIEN AUX MANIFESTATIONS DU FNDC 

 
3.4.1. Soutien aux manifestations du FNDC selon la zone de résidence 

mailto:agspguinee@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
   

10 
agspguinee@gmail.com  

 
 En termes de soutien clair à la marche du jeudi 23 juin 2022, une petite 

majorité (51,65%) se déclare « en soutien » ou « en sympathie ». A contrario, 
22,39% affirment « être indifférents » quand 15,60%  y sont « opposés ». Cet item 
rejoint la perception générale des sondés de Conakry sur le combat du FNDC 
contre le CNRD où les positions restent mitigées. 

 
3.5. PARTICIPATION A LA JOURNEE DE MANIFESTATION DU FNDC 
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3.5.1. Participation à la journée de manifestation du FNDC selon les zones de résidence 

 
 Toutefois, les intentions de manifester sont plutôt faibles. À la question 

« Que comptez-vous faire ce jour ? » Seul le tiers des sondés (29,72%) affirme 
« je participerai à la marche ». Au même moment, plus de 54% déclarent ne pas 
vouloir participer à la manifestation du 23 juin. La part d’indécis reste assez 
faible (10,64%). 
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3.6. PERCEPTION DES MANIFESTATIONS EN GUINEE 
 
 

 
3.6.1. Perception des manifestions en Guinée selon les zones de résidence 
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